
 

 

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018 DO 
CONSELHO DE CÂMPUS - CONCAM SJC 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezoito, às doze horas e dezessete minutos, 

no auditório do Câmpus São José dos Campos, reuniu-se o Conselho de Câmpus, 

convocado por meio da convocação 001/2018 (zero um zero um, barra, dois mil e 

dezoito), do dia vinte e três de janeiro de dezembro de dois mil e dezoito, com a 

presença dos conselheiros: André Papi Cardoso, Carlos Eduardo Gomes, Clécio Fischer, 

Douglas Arcanjo de Lima, Leonardo Souza dos Santos, Natália Helena dos Santos 

Novais, Paulo César Leone, Sofia Mielli Corasolla e Thiago Rodrigo Campos, sob a 

presidência do diretor geral Valdeci Donizete Gonçalves. I – ABERTURA DA 
REUNIÃO: O presidente do CONCAM deu por abertos os trabalhos, agradecendo a 

presença de todos e apresentou a ordem do dia. Houve consenso entre os conselheiros 

na aprovação das atas das reuniões realizadas nos dias 27 de novembro e 11 de 

dezembro de 2017. II – ORDEM DO DIA. 1ª - Vacância do conselheiro Ricardo 
Camerlengo Moragas e posse da conselheira Gabrielle Alexandra Silva Bagattini: 
O presidente do CONCAM informou sobre a vacância do conselheiro Ricardo e posse 

da conselheira Gabrielle, sendo necessária a alteração da portaria N.º SJC.0137/2017 de 

quatro de dezembro de dois mil e dezessete. 2ª – Esclarecimento sobre o documento: 
Carta aos Técnico-Administrativos do IFSP – CISTA: O presidente Valdeci 

esclareceu o assunto que envolveu a Comissão Interna de Supervisão do Plano de 

Carreira dos Cargos de Técnico-Administrativos em Educação (CISTA), Colégio de 

Dirigentes (COLDIR) e o Conselho Superior (CONSUP), a respeito do Trabalho em 

Local de Livre Escolha (TLLE). Informou que a minuta sobre o TLLE, que foi 

elaborada por alguns diretores sem a participação da CISTA, foi retirada da pauta do 

CONSUP, e deverá ser construída futuramente, com a colaboração da CISTA. 

Comunicou que a ausência do nome do Câmpus São José dos Campos nos 

agradecimentos da carta escrita pela CISTA foi devido ao fato de não ter respondido 

uma planilha online, que ficou pouco tempo disponível, tendo em vista que ele não quis 

se manifestar sem realizar uma consulta à comunidade do Campus e não houve tempo 

para que essa consulta ocorresse. O presidente Valdeci pontuou que sempre defendeu a 

postura de dividir os assuntos com a comunidade. A conselheira Sofia Mielli Corasolla 

perguntou sobre os prazos dessa nova minuta sobre o TLLE, que deverá ser construída 

com a participação da CISTA. O presidente do CONCAM informou que as datas e 

prazos ainda não foram informados, mas que poderá levar essa questão como pauta do 

COLDIR. 3ª – Reformulação do curso técnico em Automação Industrial, referente 
à modalidade concomitante/subsequente: O presidente Valdeci solicitou que o diretor 

adjunto em educação, professor Fabiano Rodrigues Borges, fizesse a apresentação dessa 

pauta. Segundo o diretor adjunto, o objetivo da apresentação é inteirar os conselheiros 

sobre os motivos da reformulação e o cronograma previsto para que essa reformulação 

aconteça, tendo como previsão o envio do documento final para apreciação do 

CONCAM em vinte e quatro de maio e a inclusão como pautada da 6ª reunião ordinária, 

que deverá ocorrer em cinco de junho de dois mil e dezoito. Entre os motivos para a 

reformulação estão o alto índice de evasão, necessidade de atualização de componentes 

curriculares, bibliografia e perfil do aluno egresso. O professor Fabiano informou que 
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esse diálogo já vem sendo realizado desde 2015, quando foi instituída uma comissão 

pela Portaria SJC 0015/15 para revisar o Projeto Pedagógico do Curso (PPC) do curso 

técnico em Automação Industrial e essa comissão realizou algumas análises, tanto da 

legislação quanto dos requisitos das vagas de trabalho. O diretor adjunto em educação 

ressaltou que houve uma recomposição da comissão e que a comissão atual está aberta 

para a entrada de mais discentes. Lembrou que o curso técnico em mecânica reformulou 

o PPC e está com o primeiro e segundo semestres da grade nova em andamento e que o 

curso técnico em eletrotécnica deverá seguir um caminho semelhante. O conselheiro 

Douglas Arcanjo de Lima solicitou atenção à NBR 60/23 quando a bibliografia estiver 

sendo atualizada e questionou o porquê de terem copiado o PPC do Câmpus de Suzano 

na íntegra, sem se atentarem para as especificidades do Câmpus São José dos Campos. 

O presidente Valdeci explicou que não foi possível constituir uma comissão para 

participar da elaboração do PPC, devido ao baixo número de servidores efetivos no 

início do Câmpus. Sobre a bibliografia, o presidente do CONCAM sugeriu uma revisão 

desse item pela Coordenadoria de Biblioteca após a finalização do documento. A 

conselheira Natália Helena dos Santos Novais perguntou como será a consulta à 

comunidade externa, prevista dos dias sete a treze de maio, de acordo com o 

cronograma. O professor André, coordenador do curso em questão e membro da 

comissão explicou que a participação da comunidade externa será por e-mail, que 

deverá ser enviado para profissionais da área e alunos egressos. As turmas do curso 

técnico em automação industrial serão avisadas sobre o processo de reformulação. 4ª – 
Prévia do Relatório de Gestão 2017: O presidente Valdeci informou que houve 

alterações no padrão a ser seguido para a elaboração do relatório de gestão. Informou 

ainda que a maior parte do relatório é proveniente de informações da Coordenadoria de 

Registros Acadêmicos (CRA), e a comissão fez reuniões com todas as coordenadorias 

para levantar as informações necessárias. Devido aos prazos, a prévia já foi enviada, 

mas caso haja necessidade de alterações, deverá ser acrescentada na versão final.A 

conselheira Natália questionou o formato e a construção do relatório de gestão, 

informando que a forma de condução não é ideal, pois sobrecarrega os servidores que 

fazem parte da comissão. Segundo a conselheira, é necessário entender a relação entre 

os dados e envolver mais pessoas, inclusive os discentes, fazendo as reflexões 

necessárias durante o ano. A conselheira disse também que a condução do relatório de 

gestão é tão importante quanto os dados em si e que o conteúdo é um reflexo da 

condução dos trabalhos. 5ª – Informes gerais: O presidente Valdeci informou que o 

Câmpus completará cinco anos em abril e deverá ocorrer uma nova eleição para direção 

geral, devendo o código eleitoral ser aprovado pelo CONSUP. O presidente do 

CONCAM deu por encerrada a primeira reunião ordinária, às treze horas e trinta e um 

minutos. Eu, Marina Arriello Molan, secretariei, lavrei, rubrico e assino a presente ata, 

composta por três páginas, conjuntamente com o presidente do CONCAM e os 

membros conselheiros presentes. 
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